

南京一维族大学生 在校园勇救落水同学

快报讯(通讯员周伟 记者金凤)“当时,我听到有人掉湖里了,也没想那么多,只想到有人有生命危险,需要帮助,立即就衣服一脱,跳下水去救人。”南京工业大学的维族学生穆海拜提·艾尼憨厚地说,“我想,那种情况下,不管是谁,都会像我一样去做的。”昨天上午,穆海拜提·艾尼接到了南京市浦口区见义勇为基金会颁发的荣誉证书及奖金,以及南工大授予的“见义勇为优秀大学生”的荣誉称号。

穆海拜提·艾尼来自克拉玛依,今年21岁,正在读大一。今年4月17日,他在去取快递的路上,路过校内的“镜湖”,只听一名女生在湖边慌张地大声喊着救命。听说有人落水了,路过此处的穆海拜提·艾尼匆匆忙忙地跑到湖边时,湖面上已经没有人挣扎,只剩下女孩在徒劳地呼喊。“我当时什么也没想,脱了外套和鞋子就跳了下去。”不过,因为湖水深,穆海拜提在湖底摸了几个来回,也没有发现落水者。

“我跳下去的时候,那个落水的同学好像就在我的右边,但当时他已经溺水,沉下去了,我捞了一会还是没有发现他。”穆海拜提说,后来,学校的两名保安也跳下水救人,可



穆海拜提 南工大供图

惜依然没有找到落水者。

多位同学表示,镜湖的水蛮深的,有的地方深不见底。难道,穆海拜提跳下去之前没有过犹豫?昨天,穆海拜提接受现代快报记者采访时表示,下水前,并不知湖水有多深,

“当时什么都顾不上想,只想把人救上来。”不过,尽管尽了力,穆海拜提还是对落水同学最终没有获救感到十分遗憾。

其实,这已经不是他第一次见义勇为。穆海拜提从小在新疆克拉玛依生活,小学五六年级时,他就在爷爷家附近的一个湖里学会了游泳。高中时还经常和朋友们一起游泳,当时也救过一名水性不太好的同学。

穆海拜提一直有个心愿,想到华东地区上大学。去年,他考上了南京工业大学给排水科学与工程专业。“我与汉族同学住在一个宿舍,平时一起生活,一起学习,我们相处得很好。平时遇到什么学习上、生活上的问题,汉族同学和老师都会很热情地帮助我。学校的新南苑有一个少数民族餐厅,是学校专门为我们开的,那里的饭菜味道不错。我们在这里就像生活在家乡一样!”

“他平时给我们印象就很不错,大家相处也很融洽。”穆海拜提的室友张宇说,这个维族同学平时总是笑呵呵的,心地善良,乐于助人。“有时我下楼后,发现有什么东西落在宿舍了,他就会帮我从4楼送下来。”

经销商转行干传销 五年发展两万多人,获利近三千万

昨天,该传销团伙22名骨干在淮安受审



传销案庭审现场

昨天,在淮安市清河区人民法院开庭审理了一起传销案件,22名主要成员受审。这个传销组织涉及传销资金达数亿元,发展下线27500人,层级超过三级,创始人李永(化名)本人非法获取返利金额就达到人民币2909万元。

现代快报记者 季金晶 文/摄

经销商转战传销,五年发展两万余人

从2006年开始,李永就进行某品牌的销售活动,属于没有劳动合同关系的经销商。2009年,李永了解到这个知名品牌获得了商务部颁发的直销经营许可证。可在未取得该品牌直销资质证的情况下,他组建了一个叫博川国际的营销团队,假借知名产品的直销名义,以推销商品为名,从事传销活动。2011年他认识了刘某(化名)和肖某(化名),作为自己营销系统的下线人员,与这二人发展团队从事传销活动。五年期间,这个传销组织发展下线27500人,传销资金达数亿元。据了解,这个传销团伙在引诱他人购产品成为会员的时候,最低需购买2000多元的产品,就能够取得入门资格。

依托知名品牌掩护做传销

一直在东北闯荡的刘某和肖

某,之后将团队骨干成员转移至江苏省淮安市、南京市、徐州市、连云港市等地继续扩大传销组织。在庭审中,李永表示将团队转移到江苏,因为这个知名品牌就是发源于江苏,他觉得既然这个品牌取得了直销经营许可,那在江苏就是直销的合法区域。

在李永看来,依托这个知名的品牌,就是给传销作掩护,因为有实物产品配合销售,对外推介显得容易很多。通过继续发展他人参加,根据会员购买产品的金额进行分级,按照一定比例进行返利。

其实,大量的返利金额流到了李永自己的口袋里,他个人获取的返利就高达2909万元。

目前,李永等22人涉嫌组织、领导传销活动,已经触犯了《刑法》第二百二十四条之一的规定,检察机关以组织、领导传销活动罪提起公诉并追究刑事责任,本案也将择日宣判。

《无锡8岁女孩摔伤不治,捐出器官挽救多名重症患者》 后续报道

“最美女孩”昨火化将海葬 殡仪馆首次自发悼念逝者

连日来,现代快报连续报道无锡8岁女孩王虹橘意外摔伤头部脑死亡,家人捐献了其器官救助6名重症患者的感人事迹,引发社会的关注。王虹橘被赞誉为“最美女孩”、“最美天使。”昨天下午1点,在无锡市殡仪馆的遗体化妆间,一场特殊的追悼会在这里举行。四名殡仪馆工作人员默默向王虹橘遗体三鞠躬、默哀……王虹橘遗体火化后,骨灰被暂时寄存在殡仪馆,等待明年的清明节期间进行海葬。王永东夫妇说,把女儿的骨灰洒向大海,今后无论他们在哪里生活,还能“相遇”……

现代快报记者 陈泓江 薛晟

殡仪馆工作人员第一次自发悼念逝者

“6月12日,我们看到了现代快报的报道后,被小女孩和其家人所做的事迹感动了,我们全体人员都觉得应该为这个家庭做些什么,来表达对他们的敬意。”无锡市殡仪馆主任蒋庆祥告诉现代快报记者,“(王虹橘)她是11日下午5点左右送到殡仪馆的,当时送来的时候只知道是红十字会的工作人员送来的,并不知道她的更多信息。”蒋庆祥介绍说,对于小女孩及家人这样的义举,殡仪馆全体人员也想表达一点心意,所以决定除750元火化费用外,对小女孩的其他1100多元费用全免。

“我也是看了报道才知道她就是捐器官救了6人的‘最美女孩’,真的很为她和家人的举动感动。”孙海霞是殡仪馆的化妆师,在知道自己要为“最美女孩”王虹橘的遗体化妆后,她中午一早就来到化妆

间,在为王虹橘的遗体化妆整理好后,另外三名在场的工作人员不约而同走到孙海霞身边,把王虹橘安放进文明棺,在她周围摆上安息花……一鞠躬、二鞠躬、三鞠躬……殡仪馆的工作人员用自己的方式向这位“最美女孩”致敬。

蒋庆祥告诉现代快报记者,殡仪馆的工作人员自发为逝者开追悼会悼念,这在无锡殡仪馆还是第一次。13:20,王虹橘的遗体进行火化,14:00左右,她的骨灰被寄存在殡仪馆,等待明年清明节期间的海葬。根据相关规定,作为器官捐献者,王虹橘的身后事将由红十字会负责到底。蒋庆祥还透露说,为了向“正能量”致敬,今后殡仪馆准备出台相应的措施,对捐献器官、见义勇为等弘扬正能量的人群提供最好的服务,同时把能够减免的费用进行全免。

为她海葬,有水流的地方就能与她“相遇”

“王虹橘不仅是她父母的骄傲,也是我们学校的骄傲,我们准备开展‘红菊’行动,来纪念她,向她父母学习。”江南实验小学校长张洪庭告诉现代快报记者,在看到现代快报的报道后,有些学生家长找到老师,希望能为王虹橘家人表达些心意。学校也准备联系红十字会,请专家们来给孩子和家长普及器官捐献方面的知识。

昨天下午,记者再次敲开了王永东夫妇的家门,和前一天相比,

夫妇俩双眼仍然哭得通红,但已经比之前有了更多生气。夫妇俩告诉现代快报记者,这几天,已经有不少好心人上门看望过他们。“老婆单位的老板娘来看望过了,孩子学校的老师过来了,还带来了不少慰问品。”王永东低声说,没想到女儿捐献器官的事能引起这样大的反响,他们之所以为女儿选择海葬,是为了今后无论他们到哪里打工、生活,都能在有水流过的地方与女儿再“相遇”。

用查询系统帮“高利贷”追债 淮安一民警被诉滥用职权

民警因为要好的同事要借钱,陷入了一个高利贷的借款危机,放贷人知道他是情报信息中心的民警,要求他查询借债人的酒店入住信息。利用这类信息,放贷人不但找到了借款人,还将他们进行了非法拘禁。昨天下午,淮安市淮阴区法院审理了这么一起民警涉嫌滥用职权案件。

通讯员 房春娥 现代快报记者 季金晶

好友借钱,他找来高利贷

张权在1998年通过公务员考试进入公安系统,同年一起入职的还有王洪。两年前王洪家里的生意上出了点问题,着急向张权借款50万元,可是没多久,王洪又开了口,看到兄弟有难,张权想到自己在考公务员之前,干过一段时间的保安,当年跟自己以前干保安的兄弟卢锐现在已经发家做起了放高利贷的生意,于是他以自己的名义替卢锐向王洪放贷。

用查询系统查借债人信息

可是没过多久,王洪因为无力偿还高额本金和利息,躲藏了起来。卢锐发现找不到王洪,便找上了张权要钱,要不到钱的卢锐就经常到张权的家里威胁他,没事还会去张权的办公室骚扰。卢锐知道张权在公安局情报信息中心工作,他自己手上还有很多借钱跑路的人,于是便要求张权利用公安系统查出这些人的住宿地点和出行信息。

在2012年8月至2013年3月期

间,张权多次违反规定,利用职务之便为卢锐查询和提供多名债务人的住宿和出行信息。

去年1月,张权通过登录江苏省公安厅的系统查到了卢锐的某个债务人张伟的入住信息,并将此告知了卢锐。卢锐带领数人连夜赶往此地,第二天便将张伟等人强行带回淮安,随后连同张伟的担保人一起实施了三个月的非法拘禁。

被诉滥用职权

法庭上公诉人宣读了张伟被非法拘禁期间受到的虐待,张权感慨道,自己是第一次知道这事,没想到会有这么严重的后果。

法庭上,张权的律师提出,目前尚未造成人员伤亡,也没有造成重大的经济损失以及严重的社会后果。公诉人表示,因为张权提供的信息,才导致之后的非法拘禁,两者有直接因果关系。张权作为民警,应当认定为滥用职权罪并追究其刑事责任。本案也将在合议庭合议后,择日宣判。

(文中人物皆为化名)



现代快报的相关报道